



Пятница  
28  
ноября  
2014 г.

Газета основана  
в 1918 году



12+

№91 (12635)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

Цена 15 руб.

### Уважаемые жительницы Опочецкого района!

Сердечно поздравляем вас с Днем матери! Этот праздник важен для каждого из нас. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям – мамам. Материнство – это самое счастливое время и самое лучшее, что может подарить женщине природа! Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить безграничную признательность нашим мамам за их любовь и понимание. В этот день хочется высказать слова благодарности за ваш труд и терпение, за то, что вы, не жалея сил, дарите детям любовь и нежность, растите достойных членов общества. Желаем всем матерям крепкого здоровья, семейного благополучия, любви, взаимопонимания и благодарных детей!

Глава района Ю.А. ИЛЬИН.  
Председатель районного  
Собрания депутатов  
О.В. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Детский сад «Светлячок» давно требовал ремонта. После приезда сюда губернатора Псковской области А.А.Турчака было принято решение о выделении денежных средств на капитальный ремонт этого детского сада.



Работы начались 25 августа, а выполняла их строительная фирма ООО «БК-Строй». На проведение капитального ремонта здания было выделено 4,5 млн. рублей. Как рассказала заведующая детским садом «Светлячок» Е.В.Колесникова, строители отремонтировали весь первый этаж. Были заменены перегородки, двери и полы. Новый облик приобрели пищеблок, прачечная и групповой блок для самых маленьких ребят. В последнем оборудованы обогреваемые полы, что соответствует требованиям санитарных норм и правил. Кроме того,

в здании заменены системы отопления, водоснабжения и канализации, установлено самое современное сантехническое оборудование.

24 ноября состоялась приемка выполненных работ. Во второй половине дня в отремонтированное здание «Светлячка» пришли глава района Ю.А.Ильин, заместитель главы районной администрации В.И.Полулях, начальник отдела образования, физической культуры и спорта С.Ю.Дмитриева и другие ответственные лица, причастные к дошкольному образо-



ванию. Представительная комиссия скрупулезно осмотрела здание детского сада, оценила качество выполненных работ, указала на недостатки, которые должны быть устранены в самое ближайшее время, потому что уже в первый день зимы дети должны вернуться в здание родного садика.

Есть и еще одна позитивная новость. Теперь в детском саду «Светлячок» будут воспитываться 160 юных опочан, что на 20 детей больше, чем было раньше.

А. КРЫЛОВ.

### LENTA.RU НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Антикризисный резерв правительства России в 2015 году может почти полностью уйти на индексацию пенсий. Об этом заявила первый замминистра финансов Татьяна Нестеренко.

Как отмечают представители российского турбизнеса, заметно ослабевший рубль и натянутые отношения России с европейскими странами привели к переориентированию туристического спроса. У наших отпускников поубавилось любви к Риму, Парижу, Лондону и другим бывшим европейским тревел-хитам.

Израильская компания StoreDot заявила о разработке технологии, которая потенциально позволит заряжать смартфон за несколько секунд, а электромобиль – за несколько минут. Прототип батареи, которая может аккумулировать больший объем энергии за меньшее время, построен на базе нанотехнологий.

Полицейские Парижа задержали семейную пару и их 15-летнюю дочь по подозрению в похищении около 300 детских колясок. После этого украденные коляски продавали в Интернете.

### Из Интернета

## ИЗВЕСТНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ ПСКОВА И ОПОЧКИ ПОПОЛНИЛИ РЯДЫ ОБЛАСТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Известные общественные деятели Пскова и Опочки пополнили ряды областной федерации шахмат. Как сообщили Псковской Ленте Новостей в областной федерации шахмат, псковский поклонник шахматного искусства и организатор массовых турниров Николай Якушкин, обладатель 1 разряда по шахматам, принял решение о вступлении в члены федерации шахмат Псковской области. Благодаря его инициативе, поддержанной областной федерацией, и по решению губернатора области Андрея Турчака в Пскове в Ледовом дворце для ребят и ветеранов открылся оборудованный по последнему уровню шахматный клуб.

Главный организатор шахматной жизни Опочецкого района, общественный деятель и депутат районного Собрания, секретарь районной организации партии «Единая Россия», спортивный судья по шахматам Юрий Богашев также принял решение о вступлении в

члены федерации шахмат Псковской области. Благодаря его активной жизненной позиции в последние годы шахматы стали одним из популярных видов спорта в г.Опочке, тем более это символично, поскольку Опочечкий район – это родина великого русского шахматиста XIX века Александра Петрова. В память «о русском Филидоре», как называли его современники, по инициативе Юрия Богашева и при поддержке областной федерации на средства, собранные шахматистами области, в городе Опочке открыта мемориальная доска. Гостеприимная Опочка ежегодно принимает чемпионат области по блицу и детское командное первенство.

Федерация поздравляет Н.Якушкина и Ю.Богашева с вступлением в ряды активистов шахматного движения области и надеется на их активную работу по развитию и пропаганде шахмат теперь уже в новом качестве.

ПЛН.

## МИНСЕЛЬХОЗ ПОЗДРАВИЛ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ С ВЫСОКИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

*В Псковскую область на имя губернатора Андрея Анатольевича ТУРЧАКА  
пришло поздравительное письмо от заместителя министра  
сельского хозяйства Андрея Валентиновича ВОЛКОВА.*

**Уважаемый Андрей Анатольевич!**

Минсельхоз России поздравляет тружеников сельского хозяйства Псковской области с высокими результатами, достигнутыми в растениеводстве в этом году!

**Валовой сбор зерна в бункерном весе составил более 119,5 тыс. тонн – это рекордный урожай для области за последние 14 лет.** Только в этом году посевные площади увеличились почти на 30%.

Отрадно заметить, что увеличение валового сбора достигнуто не только за счет увеличения посевных площадей, но и за счет повышения урожайности зерновых культур. **Высокая урожайность, 32,5 ц/га, в условиях Псковской области – это результат неустанный труда сельских тружеников, Вашего внимания к проблемам и нуждам села, государственной поддержки.**

Применение передовых и ресурсосберегающих технологий производства, интенсификация труда, грамотное распространение передового опыта, постоянная работа над повышением квалификации специалистов села, взаимопонимание с инвесторами – все это слабые стороны успеха.

Это достойный вклад хлеборобов Псковщины в обеспечение продовольственной безопасности страны. Министерство сельского хозяйства России выражает уверенность, что и в дальнейшем труженики сельского хозяйства области будут наращивать производство всех видов продукции.

Поздравляем Вас с достигнутыми успехами! Желаем крепкого здоровья, благополучия, новых достижений в развитии аграрного сектора страны!

А.В. ВОЛКОВ.

Из писем в редакцию

## СПАСИБО ЗА АЛЛЕЮ СЛАВЫ!



Что бы ни говорили скептики и пессимисты, а наш город становится красивее. К юбилею он действительно преобразился, особенно Советская площадь. Чувствуется желание местных властей и горожан поддерживать чистоту и порядок в городе, благоустроить его. Прекрасно, что к 70-летию освобождения Опочки от немецко-фашистских захватчиков в результате работы по сохранению и преумножению памяти о героях Великой Отечественной войны в Опочке появилась Аллея Славы.

Хотелось бы от всех опочан старшего поколения поблагодарить городскую администрацию и предпринимателя А.А.Разумовского за освещение Аллеи Славы. Теперь наша площадь действительно – сердце Опочки.

Сама Аллея видна издали, смотрится не вызывающе, но сразу же привлекает внимание и служит напоминанием живущим сегодня о людях,

вернувших свободу нашему краю и внесших огромный вклад в Великую Победу над фашизмом.

Место для памятной аллеи выбрано очень правильно, другого и быть не могло. Аллея Славы заканчивается у братской могилы павших за освобождение города солдат и офицеров.

Этот некогда темный уголок площади смотрится теперь совсем по-другому, напоминая нынешним поколениям о тех, кому они обязаны жизнью и должны быть благодарны вечно.

Не менее важно, на мой взгляд, сделать и подсветку самого памятника воинам-освободителям. Тогда вся Аллея Славы будет иметь законченный вид не только днем, но и в темное время суток.

С уважением, А. ДМИТРИЕВ.

«Опочка: новые имена»

## В ПРОГРАММЕ ПРОЕКТА – ШЕСТЬ ОСНОВНЫХ ТУРОВ

*В пятницу, 21 ноября, состоялось очередное заседание организационного комитета проекта «Опочка: новые имена» и встреча с конкурсантами.*

В ходе заседания была выработана стратегия проекта, обозначены рабочие этапы и определены сроки проведения основных туров. Оргкомитет решил предоставить конкурсантам максимально широкие возможности для творчества. Основных туров всего будет шесть, из них два – свободное творчество конкурсантов. Первый тур назначен на 7 января. К этому дню конкурсанты-вокалисты должны подготовить номер, соответствующий объявленной теме – «Хиты эстрады». Участники проекта в номинации «Художественное слово» могут стать соведущими или подготовить собственные номера, которые бы вписывались в общую канву праздничного шоу. В зале будет работать жюри. Сразу по окончании концертной программы зрители смогут проголосовать за понравившихся исполнителей и помочь им заработать первые очки. Будет организовано и интернет-голосование. Набранные в ходе каждого тура голоса жюри учтут при подведении итогов проекта.

Всем конкурсантам были предложены анкеты, которые помогут оргкомитету строить дальнейшую работу. Обращаясь к собравшимся в зале



ОРЦК, председатель оргкомитета В.В.Александров особо подчеркнул, что проект – это не музыкальная школа, руководители никого не будут водить за руку, они лишь помогут сделать номер, подскажут, на каких песнях лучше остановиться в выборе репертуара, как выгоднее представить их на сцене и т.п. Виктор Владиславович выразил надежду, что, несмотря на конкуренцию, в проекте будет царить дружеская атмосфера.

В заключение встречи всем было предложено подумать над созданием песни проекта, которая звучала бы в каждом туре в качестве своеобразной музыкальной эмблемы.



Во время отборочного тура 12.11.2014 г.

Акция

## «СЕМЕЙНЫЕ ФОТОХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

В районной акции «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны», проводившейся отделом образования, физической культуры и спорта администрации района совместно с ДООЦ в конце октября, участие приняли учащиеся гимназии, Глубоковской, Макушинской и Матюшкинской школ.

В преддверии 70-летия Великой Победы особенно важно укрепление связи поколений, создание архива (электронной базы данных) фотоснимков времен

Великой Отечественной войны, вовлечение подрастающего поколения в поисковую работу и исследовательскую деятельность.

В ходе акции учащиеся работали по следующим направлениям: «Моя семья в истории страны» (на лучший фотоочерк о людях и событиях времен войны, о фронтовых письмах); «Свет в окне» (оказание помощи ветеранам в уборке помещений, благоустройстве приусадебных территорий и т.п.); «Дань землякам» (участие в экспедициях, походах, экскурсиях по местам воинской славы); «Живая память.

Незаконченный поиск» (выявление ранее неизвестных мест воинской славы, захоронений жертв войны, уточнение списков погибших, участие в благоустройстве памятных мест); «Ратные страницы истории Отечества» (пополнение экспозиций школьных и краеведческого музеев); «Тропой памяти» (освещение исследовательской деятельности в СМИ и в Интернете).

Требования к оформлению итоговых материалов и оформлению фотоотчета предъявлялись очень высокие, но ребята справились. Методист по краеведческой

работе Е.А.Евдокимова отметила огромную работу, проделанную школьниками. Все четыре общеобразовательных учреждения поощрены благодарственными письмами. Она заметила также, что высшей оценки заслуживают учащиеся гимназии и Глубоковской школы, в их подробных отчетах, снабженных фотографиями, отражены все направления акции. Общий отчет о проведении акции «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны» в Опочечком районе направлен для участия в областной акции.

30 ноября – День матери

## ДЕТИ ДЛЯ НИХ КАК ПОДАРОК СВЫШЕ

**П**ервая дочка в семье **Татьяны Анатольевны и Владислава Анатольевича СТЕПАНОВЫХ** родилась в Татьянин день (25 января), и потому назвали девочку в честь ее небесной покровительницы Татьяной. Было это без малого четырнадцать лет назад. За эти годы семья выросла – две дочки, два сына. И это огромное счастье!

Если бы кто-то сказал Татьяне в день свадьбы, что через несколько лет она станет многодетной матерью, та в ответ разве что улыбнулась бы да плечами пожала – вряд ли. У ее родителей двое детей – она сама и ее старший брат, а Владислав – единственный сын в семье. Так что, вроде бы, не с кого было пример брать. Но промелькнувшее в голове Татьяны сомнение в период ожидания третьего ребенка быстро развеялось. Прочла в одной книге, что дети – награда от Господа. И приняла она этого ребенка именно как награду, как подарок свыше, а уж с четвертым и вообще никаких сомнений не было. И трудности не пугали.

Татьяна Анатольевна по натуре оптимистка. Прекрасно понимает, что с неба просто так ничего не падает, трудиться надо. Но, как сама признается, за таким мужем не страшно. Владислав Анатольевич старается изо всех сил для семьи и для дома – заботливый отец и труженик. И любовь они свою хранят, не давая чувствам перерасти в привычку. На любви и уважении строится в этой семье все.

Короткой беседы с Татьяной Анатольевной хватило, чтобы понять, что своих детей мама с папой не только любят, но и уважают, считаются с их вкусами, увлечениями, стараются развивать природные таланты, и что она счастливая мама. Старшую дочь Степановых мы уже



представили. Таня является надежной помощницей. Она с увлечением (без принуждения) берется за любое дело по дому. Вскопать грядки на участке у бабушки или снег расчистить, листья сгрести или помочь на кухне маме – Таня все умеет, она большая трудяга, как говорит ее мама. Главным ее увлечением является рисование. Уже два года Таня с удовольствием занимается в Детской школе искусств.

Ее брату Тимофею 12 лет. И он в постоянном поиске. Занимался на художественном отделении ДШИ, играл в футбол, теперь увлекся плетением из лозового прута. Считает это дело не только интересным, но и полезным. Есть у Тимы и поварские задатки. Он помогает готовить, испечь что-нибудь может и малышкой покормит, если мама занята. Еще на досуге Тимофей любит «побродить» по Интернету в поиске всяких

полезных сведений. Увлекается оригами. Правда, мама не очень-то поощряет дружбу с компьютером и ограничивает общение с этой техникой по времени.

Младшие дети Степановых – второклассница Софья (7 лет) и Илья (5 лет) пока не имеют такого багажа увлечений, у них все еще впереди. Зато они любят, когда на семейном совете объявляется о новом путешествии. Дважды Степановы всей семьей ездили отдыхать на юг. Побывали в Белоруссии, Санкт-Петербурге. А маршруты – матери Пушкинские Горы, Псков стали уже привычными. Очень любят дети бывать в зоопарке.

К сожалению, в квартире держать домашнее животное проблематично, но периодически здесь появляются временные жильцы. Татьяна Анатольевна и ее дети не могут пройти мимо жалко выглядя-

щего бездомного котенка или собачки. Приласкают, подкормят, а потом передают, как говорится, в хорошие руки. Одно время Степановы держали попугая, а сейчас домашним питомцем является забавная, совершенно ручная крыса.

День матери пока не вошел в число любимых праздников этой семьи. Конечно, дети не забудут вручить маме подарок, сделанный своими руками в школе на уроке технологии. На первом же месте – Новый год. По традиции его отмечают у бабушки – матери Владислава. А стол накрывают все вместе. И дети обязательно принимают участие в приготовлении салата «Оливье» и других праздничных угощений.

Вот такое оно – материнское счастье Татьяны Анатольевны Степановой.

Н. И. ЛЬИНА.

Вопрос - ответ

## ПОЧЕМУ ПЕНСИЯ ПРИХОДИТ ЧАСТЯМИ?

**В** последнее время в адрес Управления ПФР от жителей района поступает много вопросов, касающихся выплаты пенсии, примерно такого содержания:

*«Получаю пенсию на банковскую карту. В последние два месяца в день выплаты пенсии от банка стали приходить непонятные смс, в которых говорится о поступлении на мой счет каких-то разных сумм. Что это? Раньше пенсия приходила одной суммой».*

- С октября 2014 года Отделение Пенсионного фонда РФ по Псковской области перешло на новый программный комплекс по выплате пенсий.

Теперь Отделение направляет в кредитные учреждения, осуществляющие доставку пенсий и социальных выплат, информацию о видах и размерах пенсии и других социальных выплат по каждому получателю. При этом фиксированный базовый размер (ФБР) пенсии выделяется отдельно в составе страховой пенсии, так как он имеет разные параметры в зависимости от вида пенсии и категории получателя.

Так, например:

- ФБР пенсии по старости составляет 3910,34 руб.;

- ФБР пенсии лица, достигшего 80 лет, – 7820,68 руб.;

- ФБР пенсии по случаю потери кормильца на одного иждивенца – 1955,17 руб.

Банк, в свою очередь, через смс обязан информировать пенсионера обо всех суммах, зачисленных Пенсионным фондом на его счет, открытый в банке.

Социальная помощь

## В 2015 году увеличится размер пособий ПСКОВСКИМ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

**В** 2015 году в Псковской области увеличится размер выплаты нуждающимся в поддержке семьям, в которых родился третий или последующий ребенок. Об этом сообщила начальник отдела социальных выплат, льгот и субсидий Главного государственного управления социальной защиты населения Псковской области Любовь Осипова в ходе брифинга 16 ноября, передает корреспондент Псковского агентства информации.

Многодетные семьи теперь будут получать пособие в размере 8 тысяч 12 рублей до достижения ребенком возраста трёх лет, вместо 7 тысяч 119 рублей.

В ходе брифинга также

были подведены итоги реализации данной социальной поддержки в текущем году. Любовь Осипова сообщила, что выплаты в связи с рождением третьего или последующего детей получили 1 тысяча 639 псковских семей. Кроме того, с начала 2013 года в области зарегистрировали 2 тысячи 224 ребёнка, которые попадают под данный вид пособия, ещё 1 тысяча 67 детей появились в этом году. По словам начальника отдела социальных выплат, принятие данного закона положительно отразилось на рождаемости.

Количество многодетных семей в сравнении с 2009 годом увеличилось на 30%. В следующем году пособиями будут обеспечены ещё около 1 тысячи 100 новых семей. «Но это примерный прогноз, мы же не знаем, кто и сколько будет рожать», – отметила Любовь Осипова.

Она добавила, что финансирование идёт из двух бюджетов, но сейчас выросла нагрузка на областной. Доля федерального бюджета в выплате пособий с каждым годом уменьшается: в 2015 году она составит 63%.

Говоря о критериях начис-

ления данного пособия, Любовь Осипова заметила, что учитывается не сам факт рождения ребёнка, а его воспитание в семье. Под выплату попадают только те дети, которые воспитываются в семье, а не которые рождены. К примеру, если один ребёнок из многодетной семьи живёт отдельно, пособие не назначается. Тем не менее, даже если у родителей дети от разных браков, но они живут с ними, или рождается третий общий ребёнок, при усыновлении будет назначено пособие. Любовь Осипова добавила, что выплаты продол-

жаются и в том случае, если со временем один ребёнок в семье достиг совершеннолетия, главное, чтобы в момент обращения в соцподдержку семья подходила по критериям. По её словам, для получения пособия необходим минимальный пакет документов: паспорт, свидетельства о рождении детей, справка о совместном проживании детей и родителей, свидетельство о браке (если он заключен), справка о доходах. Любовь Осипова обратила внимание, что за сообщение ложных сведений о доходах граждане несут ответственность, но, по её словам, в Пскове не было фактов нарушения в плане сбора документов и подачи данных о доходах.

## Семейный альбом



С.Ф.Никифоровского (1897 г.р.) призывали в царскую армию в начале Первой мировой, так что на фронт он попал, когда ему только-только исполнилось 18 лет. Зачислили его в пулеметную роту Семеновского полка. Как известно, немцы в Первую мировую впервые использовали химическое оружие. В одном из боев Семеновский полк попал под такую химическую атаку. В результате личный состав полка понес большие потери. Сергею Федоровичу удалось выжить. Он долго лечился в госпиталях, но здоровье было подорвано, и его комиссовали.

Вспоминать об этом периоде своей жизни Сергей Федорович не любил, поэтому особых подробностей его сын не знает. По причине болезни С.Ф.Никифоровский в 1941 году не был призван на фронт и остался на оккупированной территории. Пережил военное лихолетье. Участвовал в восстановлении народного хозяйства. Умер в 1972 году.

В семейном альбоме сохранились снимки братьев Сергея Федоровича – Геннадия (1892 г.р.) и Павла (1893 г.р.). Трагично сложились их судьбы: первый был подвергнут политическим репрессиям и умер в лагерях, а второго расстреляли по решению военного трибунала.

Геннадий жил в Опочке. Нрав имел вполне добродушный. Но, выпив, мог себе позволить громогласные выкрики в антисемитском духе. Подобные его лозунги и послужили тому, что он по доносу попал под «колесо» репрессий.

Павел окончил духовную семинарию и перед революцией учился в им-

периодическом Санкт-Петербургском университете. После революции вернулся на родину. Работал в райфинотделе. Когда началась Великая Отечественная война, был призван в ряды Красной Армии. Служил в 163-й стрелковой дивизии техником-интендантом 1-го ранга. Все злоключения начались с того, что в особый отдел поступил сигнал, что якобы Павел Федорович Никифоровский высказывает «нездоровые настроения», в частности, что войну с Германией надо было начинать раньше, когда не была разгромлена Франция, а теперь Гитлер получил сырье и продовольствие и напал на СССР. Вменялись ему в вину и слова, что командный состав немецкой армии хорошо образован, знает стратегию, разбирается в картах, а у нас много командиров малограмотных; немецкая армия имеет много автоматического оружия, а наши красноармейцы вооружены «кочергами» (так он называл русскую винтовку). Сообщил об этом или, как говорят в народе, «настучал», его земляк опочанин Николай Г., с которым они были знакомы еще до войны и теперь вместе служили, а потому свободно обменивались мнениями о текущих событиях, о ходе военных действий.

## «МОЙ ОТЕЦ ВОЕВАЛ В ПЕРВУЮ МИРОВУЮ»

ператорском Санкт-Петербургском университете. После революции вернулся на родину. Работал в райфинотделе. Когда началась Великая Отечественная война, был призван в ряды Красной Армии. Служил в 163-й стрелковой дивизии техником-интендантом 1-го ранга. Все злоключения начались с того, что в особый отдел поступил сигнал, что якобы Павел Федорович Никифоровский высказывает «нездоровые настроения», в частности, что войну с Германией надо было начинать раньше, когда не была разгромлена Франция, а теперь Гитлер получил сырье и продовольствие и напал на СССР. Вменялись ему в вину и слова, что командный состав немецкой армии хорошо образован, знает стратегию, разбирается в картах, а у нас много командиров малограмотных; немецкая армия имеет много автоматического оружия, а наши красноармейцы вооружены «кочергами» (так он называл русскую винтовку). Сообщил об этом или, как говорят в народе, «настучал», его земляк опочанин Николай Г., с которым они были знакомы еще до войны и теперь вместе служили, а потому свободно обменивались мнениями о текущих событиях, о ходе военных действий.

Как следует из материалов дела, земляк Никифоровского дополнительно сообщил, что брат Павла был репрессирован в 1936 году, а его отец священнослужитель. Эти обстоятельства также повлияли на вынесение военным трибуналом Павлу Федоровичу Никифоровскому расстрельного приговора. Хотя и указывалось, что приговор окончательный и обжалованию не подлежит, Никифоровский в тот же день, 6 мая 1942 года, направил прошение о помиловании:



«Прошу Военный совет 34-й армии Северо-Западного фронта о помиловании. Даю обещание исправить свой проступок честным и добросовестным исполнением воинского долга. Прошу заменить высшую меру наказания десятью годами с отправкой меня на передовую линию фронта. Я клянусь оправдать доверие и искупить свою вину в бою по



разгрому немецких фашистов».

Прошение было отклонено, и приговор был приведен в исполнение. В архивном деле хранится акт о расстреле Никифоровского П.Ф. 9 мая 1942 года.

Конечно, кто-то может сказать, что действовали законы военного времени. Безусловно, это так. Однако, с другой стороны, преступление его заключалось всего лишь в том, что, как было записано в протоколе допроса, «высказывал нездоровые настроения». Лишать за это жизни было очень жестоко и несправедливо. Вполне можно было, как он просил, направить в штрафной батальон и дать возможность воевать и дальше, тем более что трусом Никифоровский никогда не был.

Только 20 мая 2001 года прокуратурой Псковской области Никифоровский Павел Федорович был реабилитирован. Его фамилия занесена в списки реабилитированных, опубликованных в книге «Не придать забвению» (12-й том).

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: Ю.С.Никифоровский; фото родственников Ю.С.Никифоровского: Анатолий Владимирович Степанов (в фуражке) – один из авторов книги «Опочка» из серии «Города Псковской области»; братья Сергея Федоровича – Геннадий и Павел.

## Судебные приставы информируют

## НЕ ОПЛАТИШЬ ДОЛГ – НЕ ВЫЕДЕШЬ ЗА ГРАНИЦУ

За 10 месяцев этого года судебные приставы отдела судебных приставов Опочецкого и Красногородского районов сделали «невыездными» 290 должников, имеющих по судебным актам долги в размере от 10 тысяч рублей и выше.

– Постановления о временном ограничении права выезда должников за пределы Российской Федерации стали активно выноситься с 2007 года, – объявила и.о. начальника отдела судебных приставов Ольга Сергеевна ЛЕППО. – В качестве меры воздействия при принудительном исполнении судебных актов запрет на пересечение границы оказался достаточно эффективным средством.

В отношении граждан, имеющих долги в размере свыше 10 тысяч рублей, в нашем отделе за 10 месяцев было вынесено 290 временных ограничений на выезд из Российской Федерации. За этот период 15 «невыездных» должников погасили долги. Чтобы получить право пересечения границы России, они исполнили требования судебных актов и выплатили взыскателям в общей сложности 350000 рублей.

Остальными должниками выплачиваются задолженности по кредитным договорам, по коммунальным услугам, по алиментным платежам и по многим другим видам взысканий.

В целом погашение долгов «невыездными» должниками происходило разными путями: кто-то гасил задолженность наличными на приеме у судебного при-

става-исполнителя, у кого-то деньги были списаны по постановлению судебного пристава с расчетного счета должника в банке.

Следует добавить, что судебные приставы-исполнители Псковской области за январь-октябрь вынесли гражданам-должникам более 9000 временных ограничений на выезд из Российской Федерации, в том числе более 2600 – жителям Пскова и более 1600 – жителям Великих Лук.

Записал Е. СТАСОВ.

## Прогнозы

# НИ СКУДНЫХ ЛИСТЬЕВ, НИ ТРАВЫ — ЛИШЬ ЦАРСТВО СНЕГА



**У**строит ли нам декабрь это самое царство — это еще вопрос, потому что пред-варительные прогнозы пока настоящей зимы нам не обещают. Если и замет-ет-закует, то ненадолго, и вновь захлупает оттепель. Магнитных бурь раз-личной интенсивности ожидается не меньше, чем в ноябре.

А тем, кто верит в прогнозы астрологов, дополнительно сообщаем, что пред-сказатели по звездам советуют важные планы воплотить в жизнь в первой по-ловине месяца, а с 20 по 26 декабря не совершать дорогостоящие покупки и не выяснять отношения, лучше спокойно подвести итог прожитому году.

## ПРИМЕТЫ ДЕКАБРЯ

Сухой декабрь — к сухой весне и сухо-му лету. Лес зашумел — ожидай оттепели. Облака идут против ветра — к снегу. Вода в колодце поднялась — к морозу. Утренняя зорька быстро гаснет — на холод.

**4 — Введение во храм Пресвятой Бого-родицы.** Исстари с этим праздником было связано много погодных примет. На Введе-ние мороз — все праздники морозны. Если до Введения снег выпадет, то растает. «Вве-денские морозы рукавицы на мужика надели, стужу установили, зиму на ум наставили».

**7 — Екатерина.** В старину в этот день устраивали Екатерининское гулянье с первыми катаниями на санях. А девицы гадали на женихов.

**9 — Георгий-Победоносец, Егорий осенний (зимний, холодный).** В холод-ные зимы говорили: «Егорий с мостом, Никола (19 декабря) с гвоздем».

**15 — Аввакум.** Если в середине дека-бря много снега, будет богатый урожай трав летом.

**19 — Никола зимний. День святого Николая, Мирликийского чудотворца.** Для народа Никола — второй после Бога

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ

3, среда	с 6.00 до 10.00
5-7	— экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 6 — пол-нолуние
13, суббота	с 9.00 до 13.00
16, вторник	с 15.00 до 18.00
20, суббота	с 13.00 до 17.00
21-23	— экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 22 - новолуние
27, суббота	с 7.00 до 14.00

заступник. Сколько на зимнего Николу снега, столько травы будет на Николу лет-него (весеннего) — 22 мая.

**20 — Амвросий.** Этот день подводил черту под праздники уходящего года: «Ам-вросий праздники отбросил».

**29 — Аггей.** Если на деревьях иней, то Святки будут теплые, а если сильный мо-роз — холода простоят до Крещения.

## Творчество наших читателей

Вера АЛЕКСЕЕВА

### Я В ДОЛГУ ПЕРЕД ТОБОЙ

Нет дорожке и милей  
Тебя, моя Россия.  
Я в долгу перед тобой,  
Ты меня вырастила.

Пил я сок березовый,  
Набирался сил.  
На реке Изгожке  
Лошадей поил.

На лугах зареченских  
Травушку косил  
И под звук тальянки  
Я гулять спешил.

Все с тобою связано,  
Сторона моя.  
Мне другой не надо,  
Родина моя!

Хорошо иль плохо —  
Был с тобой всегда.  
Вместе победили  
Любого врага.

Русские просторы —  
Сторона моя.  
Родина, как мама,  
У меня одна.

### ЛЕС-ВОЛШЕБНИК

Приходит пора затишья,  
Осень наводит грусть.  
Схожу-ка я в лес за грибами  
И с полной корзиной вернусь.

Воздух здесь чистый и свежий,  
Бодрит, наполняет грудь.  
И коли устал от рутины,  
В лес поспешить не забудь.

Он лечит и нервы, и душу.  
Кругом красота и покой.  
Ты станешь вновь бодрым,  
веселым,  
Грибов принесешь домой.

И будет тебе зарядка  
На день или целых два,  
Работа не станет скучной,  
Не будет болеть голова.

## Из Интернета

### Начисление дополнительных баллов при поступлении в вуз для абитуриентов со значками ГТО закрепят законодательно

Об этом пишут «Известия» со ссылкой на главу Росмолодежи Сергея Поспелова. Он сообщил, что в его ведомство с таким предложением обратился ряд реги-онов, а Росмолодежь, в свою очередь, представило эту инициативу Министерству образования и науки.

Сергей Поспелов сообщил, что Минобрнауки пропишет изменения в положении «О формах и порядке проведе-ния государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования». В пресс-службе Минобрнауки подтвердили, что над законодательными изменениями работают специалисты ведомства.

Председатель Росмолодежи уточнил, что законода-тельно будет закреплено, сколько баллов может полу-чить абитуриент, имеющий бронзовый, серебряный или золотой значок ГТО. «Возможность внесения этих изме-нений сейчас прорабатывается по нашей инициативе», — сказал С.Поспелов.

Он добавил, что балльная «стоимость» каждого значка будет определяться дополнительно. Всего за ин-дивидуальные достижения абитуриент может получить до 20 баллов, 10 из которых закреплены за сочинением. Поощрение из оставшихся 10 баллов подразумевается, например, за наличие значков ГТО, аттестат с отличием, призовое место на олимпиаде школьников или волонтерскую работу.

ПЛН.

## СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ОПОЧКА»

РЕШЕНИЕ №208 от 25.11.2014 г.

### О налоге на имущество физических лиц

В целях обеспечения прав и законных интересов насе-ления, в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Законом Псковской области от 06.11.2014 г. №1436-ОЗ «Об установлении единой даты начала приме-нения на территории Псковской области порядка опреде-ления налоговой базы по налогу на имущество физиче-ских лиц» и статьей 22 пункта 8 Устава муниципального образования «Опочка», **Собрание депутатов городского поселения «Опочка» РЕШИЛО:**

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2015 года налог на имущество физических лиц на территории муни-ципального образования «Опочка».

2. Установить, что налоговая база по налогу в отноше-нии объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой стоимости.

3. Установить ставки налога на имущество физических лиц в следующих размерах:

- 1) 0,1 процента в отношении:
  - жилых домов, жилых помещений;
  - объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;
  - единых недвижимых комплексов, в состав которых вхо-дит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);
  - гаражей и машино-мест;
  - хозяйственных строений или сооружений, площадь каж-дого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предостав-ленных для ведения личного подсобного, дачного хозяй-ства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

2) 2 процента в отношении:
 

- объектов налогообложения, согласно перечню, опреде-ляемому уполномоченным органом исполнительной власти Псковской области, включающего:

административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) и помещения в них;

нежилые помещения, назначение которых в соответствии с кадастровыми паспортами объектов недвижимости или документами технического учета (инвентаризации) объек-тов недвижимости предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо которые фактически исполь-зуются для размещения офисов, торговых объектов, объ-ектов общественного питания и бытового обслуживания;

а также в отношении объектов налогообложения, када-стровая стоимость каждого из которых превышает 300 мил-лионов рублей.

3) 0,5 процента в отношении прочих объектов налогоо-бложения.

4. Настоящее Решение вступает в силу с 1 января 2015 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода.

5. Со дня вступления в силу настоящего Решения при-знать утратившим силу решение Собрании депутатов го-родского поселения «Опочка» от 03.11.2009 г. №125 «О налоге на имущество физических лиц».

6. Решение опубликовать (обнародовать) в соответствии с Уставом муниципального образования «Опочка».

Глава городского поселения «Опочка»  
Н.В. СМЕРНОВА.



# Усадьба

## ЗИМА. ЕДЕМ НА ДАЧУ?

Многие дачники считают, что делать на даче зимой нечего, однако это ошибочное мнение. Что такое зима? Это месяцы холода, мороза, метелей и вьюг. Несмотря на это, несколько раз за зиму съездить на дачу придется. Лучше всего совершить поездку после крепкого мороза и большого снегопада.

Когда вы зайдете на участок, вы не пожалуете, что приехали: нетронутый чистый белый снег, деревья под толстыми снежными шапками, которые создают тяжелый груз для ветвей. Ветки, отходящие от ствола деревьев под острым углом, нужно разгрузить от снега: черенком лопаты очень осторожно постучите по веткам. Далее посмотрите, есть ли у основания ствола «воронки», если есть, то их нужно заполнить снегом, иначе произойдет вымерзание корневой системы. Если снега в приствольных кругах мало, то соберите его с дорожек, крыши парника, сарая и перебросьте его к деревьям, особенно к черешне.

Осмотрите побелку деревьев, возможно, ее придется обновить. В феврале даже от слабого солнца возможны ожоги. Следующей остановкой является парник, особенно если он пленочный. Тяжесть снега способна продавить пленку, поэтому крышу очистить от снега можно шваброй или другим тупым предметом, стараясь пленку не повредить. Даже небольшая дырочка от зимнего ветра превратится в большую трагедию весной. Проверьте, если есть прикол с саженцами, при необходимости поправьте еловый лапник. Не забывайте и о птицах, развесьте для синиц кусочки несоленого сала по молодым деревьям, тем самым вы отпугнете зайцев, они не любят запах сала, и накормите птиц, которые будут защищать растения от вредителей. Синица, поев в одном месте несколько раз, считает его домом, поэтому обязательно сделайте кормушку или скворечник для птиц и, каждый раз приезжая зимой на дачу, не забывайте туда насыпать корм (просо, раздавленные сухари из белого хлеба,



подсолнечник). Когда основные работы на даче зимой сделаны, можно и расслабиться: сделать шашлычок, запечатлеть интересные пейзажи, попить чаю и собраться обратно домой. Также зимой не забудьте осмотреть цветочные луковицы на хранении и корни георгин. При обнаружении гнили клубни обрабатывают розовым раствором марганцовки, вырезают поврежденную часть и смазывают зеленкой. Если есть проросший лук, то его можно посадить в землю, выставить на подоконник и через несколько недель собрать урожай.

## ПРЕДУПРЕЖДАЕМ ТРАВМЫ РАСТЕНИЙ

Чаще всего растения страдают зимой от промерзания: повреждаются как почки плодовых культур, так и корневая система. Но если почкам вряд ли можно помочь, то защитить корешки реально. Для этого делают окучивание снегом – он защитит деревья от сильных морозов. Такую процедуру проводят и для ягодных культур, особенно малины.

Присыпая растения снегом, не стоит увлекаться. Неопытные садоводы часто допускают ошибку: сгребают к деревьям весь снег, оголяя почву. В результате оказывается защищенной наземная часть растений, а корни, которые тянутся на несколько метров, страдают от холода.

Дорожки в саду также не стоит полностью очищать от снега, чтобы через неприкрытую почву холод не проникал к корням. Оставьте на поверхности небольшой снежный слой, примерно 15-20 см. В снегозадержании нуждается и огород. Чтобы многолетние овощные культуры и цветы не пострадали от морозов, их нужно укрывать снегом. А вот с приближением весны растения надо будет освободить от снежных холмиков. Иначе скопившаяся талая вода может привести к выпреванию коры.

Еще одна распространенная проблема – солнечные ожоги. Если на деревьях отмирает кора и появились темные пятна, значит, растение зимой перегревалось. Чтобы этого не случилось, деревья и кустарники еще осенью белят или покрывают белой водоэмульсионной краской. Однако и зимой, воспользовавшись отпелелью, это сделать не поздно.

## НУ, ЗАЯЦ, ПОГОДИ!

Одна из главных задач – защита деревьев от набегов зайцев и различных грызунов. В условиях зимней бескормицы кора плодовых деревьев становится для них отличным лакомством. Сами же деревья, лишенные коры, чаще всего погибают, а если и выживают, то до конца своих дней отличаются очень слабым плодоношением.

Для защиты фруктовых деревьев от зайцев нужно устраивать специальную обвязку ствола из металлической сетки с ячейками небольшого диаметра. Можно пойти и более экономным путем, укрыв стволы за защитой фанерок или обмотав их нетканым материалом.

В качестве дополнительной меры можно порекомендовать нанести на ствол карболку или деготь, запах которых отпугивает грызунов. Однако помните, что какие бы меры вы не предприняли, зайцы все равно будут пытаться добраться до деревьев, поэтому в течение зимы нужно периодически проверять состояние обвязки и поправлять ее при малейшей необходимости, а также регулярно подновлять обвязку.

## ЗАЩИТИМ САД ОТ ГРЫЗУНОВ

Защитить стволы деревьев от грызунов поможет и побелка. Они не любят резких химических запахов. Готовят такую побелку из глины и коровяка 1:1, добавляя ложку скипидара или карболки. Правда, такая побелка немного затрудняет дыхание растений. Поэтому лучше развести 5 г карболки или креолина в литре воды и пропитать им опилки, которые потом разложить в приствольные круги. Ну не любят мыши этот запах!

В качестве средства, отпугивающего грызунов, мне нравится использовать плоды кориандра. Просто сею весной много кинзы везде под деревьями, даю ей отцвести, потом сухие соцветия частично использую для приправы, а остальные прямо с веточками пучками раскладываю и в домике, и под укрытия роз, и под молодые саженцы. То ли так совпадало, то ли в самом деле работает, но мыши обходят его стороной.

Л. УСТИМЕНКО.

## КОРМЛЕНИЕ КУР ЗИМОЙ

Зимой к обычному рациону курицы-несушки (комбикорм + подкормка из зелени и овощей) надо обязательно добавлять зерно. Зерно дают во второй половине дня, перед тем, как куры отправятся спать. Мы обязательно даем корм, если ночью ожидаются минусовые температуры. Зерно высококалорийно, и переваривание зерна ночью помогает курам согреться. Основным кормом кур по-прежнему должен быть комбикорм, который содержит все нужные курам витамины и минералы в правильном количестве.

В случае минусовых температур надо также следить за тем, чтобы вода не замерзала в поилках для кур. Для этого поилки утепляют, вносят в помещение на ночь или ставят в курятник.

Оксана ДЖЕТТЕР.



## КУРИНЫЙ УГОЛОК

### ВИТАМИНЫ ДЛЯ КУР

В зимнем рационе кур должное место должны занять витаминные корма – свежие проростки и молодые растения. Зелень можно вырастить из зерна даже в обычной квартире. В дело можно пустить и другие отходы. Вместо земляных смесей, которые не всегда удобны и гигиеничны, можно использовать спитой чай. Чтобы заварка не заплесневела, ее нужно высушить на батарее или возле отопительной печи, котла и других источников тепла. Затем, взяв любые подходящие емкости, например, обрезанные полиэтиленовые бутылки, пластиковые упаковки, в доньшках проделать отверстия и заполнить их старой заваркой, смешав ее с крупным речным песком 1:1. Затем поставить в поддон, высеять ячмень, овес, пшеницу, кукурузу. Уже через несколько дней появляется зеленая щеточка всходов. Когда они подрастут до 10-15 см, срезать, измельчить и дать курам. Срезать можно несколько раз, так как ростки продолжают расти.

### КУРИНЫЕ КАПРИЗЫ

Если курятник холодный и зимой вода в поилках замерзает, то курам обычно ставят снег. В декабре-январе птицам еще хватает влаги. Но в феврале, когда несушки начинают класть яйца, воды бывает недостаточно. Нужно плотно прикрыть поилки деревянными кружками с отверстиями посередине и в этих отверстиях 2-3 раза в день пробивать слой льда. Некоторые птицеводы зимой ставят курам теплую воду – она дольше не замерзает. Но если вы решили всерьез заняться разведением птицы, то лучше всего оборудовать утепленный курятник.

### КУРИНЫЕ СЕКРЕТЫ

Когда забивают птицу, не следует выбрасывать лобное перо, оставшееся после отделения пуха и перьев для подушек. Все отходы надо очень мелко посечь, смочить и небольшими дозами скармливать птице. Это прекрасный белковый корм, и куры перестанут выдергивать перья друг у друга.

Знатоки также советуют мелкий картофель за несколько дней слегка подмораживать. После варки он имеет сладковатый вкус, часть крахмала переходит в сахар и лучше усваивается организмом птицы. Считается также, что в мелком картофеле содержится больше белка, чем в крупных и средних клубнях.